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Tisková zpráva 

 

Voda pro Hradec poteče odjinud. Kvůli těžbě sedimentů nebude Orlice dočasně 
využívána jako zdroj pitné vody  

 
(Hradec Králové, 26. 6. 2025) – Od července do konce září se pro Hradec Králové změní zdroj pitné 
vody, řeka Orlice se kvůli těžbě sedimentů dočasně zakalí. 

 

Ve zhruba 300metrovém úseku Orlice ve Svinarech, místní části Hradce Králové, budou probíhat práce na 
těžbě sedimentů usazených v korytě vodního toku. Konkrétně půjde o úsek níže po proudu pod mostem 
Plukovníka Šrámka, kde se koryto rozšiřuje. 

Dlouho očekávané akci, jež vznikla na popud komise místní samosprávy Svinar, už nic nestojí v cestě, 
všechny potřebné podmínky uvedené v souhlasech a rozhodnutích orgánů státní správy, zejména ochrany 
přírody, jsou splněny.  

Těžbou usazených sedimentů by v této lokalitě měly být zlepšeny odtokové poměry Orlice, kromě toho se 
v místě vylepší podmínky pro využívání řeky širokou veřejností a pro provozování vodních sportů.  

V první fázi, která nastane prvním červencovým týdnem, se zde připraví prostor staveniště a přístup k vodě, 
aby vše bylo nachystané na těžbu samotnou, která vypukne v polovině července. Dle stanoviska spol. 
Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s., bude povoleno pracovat v korytě řeky od 16. července do 
30. září.  

To pochopitelně znamená omezení pro veřejnost v letních měsících; během provádění prací nebude 
možné využívat sjezd do Orlice pod mostem na levém břehu jako výstupní místo pro lodě. Jako náhradní 
se nabízí místo pro nástup či výstup z lodí v lokalitě Blešno o cca 2,5 km výše proti proudu. 

Dalším a neméně důležitým důsledkem odtěžování usazenin v Orlici je, že se dočasně změní místo pro 
odběr vody pro Hradec Králové a okolí. Stávající odběrné zařízení se totiž nachází níže po proudu 
řeky, tedy za místem těžby sedimentů, v jejímž důsledku bude voda Orlice zakalená. Po uvedené období 
budou odběry vody realizovány z náhradního zdroje Litá poblíž Opočna. 

Prací se ujmou přímo pracovníci státního podniku Povodí Labe, provozní středisko Hradec Králové 
a středisko služeb Pouchov. Vytěžený říční materiál bude po přetřídění využit v souladu se zákonem 
o odpadech pro potřeby státního podniku Povodí Labe.  
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